



*Municipalidad Indígena Lenca de San Francisco de Opalaca*  
*Departamento Intibucá*  
*Republica de Honduras Centro América*  
*Correo: [sfopalaca@yahoo.es](mailto:sfopalaca@yahoo.es)*



## **convocatoria**

Sesión Ordinaria de Corporación Municipal.

Municipalidad de San Francisco de Opalaca Departamento de Intibucá.  
Honorable miembros de Corporación Municipal. Reciban un Fraternal  
y un afectuoso saludo deseándole éxito en sus funciones de trabajo y  
muchas Bendiciones en sus labores diarias. Dios les bendiga.

El motivo de la presente es para convocarle a Sesión Ordinaria de  
Corporación Municipal para tratar asuntos relacionados en pro del  
desarrollo del Municipio.

Esperamos contar con su valiosa presencia.

Día: Jueves

Fecha: **09 /03/2023**

**Lugar de sesión Municipalidad**

Hora: **2:30 Pm**

  
Mario Vásquez Manueles  
Secretario Municipal





*Municipalidad Indígena Lenca de San Francisco de Opalaca*  
*Departamento Intibucá*  
*Republica de Honduras Centro América*  
*Correo: [sfopalaca@yahoo.es](mailto:sfopalaca@yahoo.es)*



## **Sesión Ordinaria de Corporación Municipal**

**Fecha 09/3 /2023**

### **Agenda N° 30**

- 1: Oración a Dios
- 2: Comprobación del Quorum
- 3: Aprobación de la Agenda
- 4: Apertura de la sesión por el señor Alcalde Municipal
- 5: Informe del señor Alcalde Municipal
- 6 Acuerdos y compromisos
- 7 Cierre de la Sesión



**Municipalidad Indígena Lenca de San Francisco de Opalaca**  
**Departamento Intibucá**  
**Republica de Honduras Centro América**  
**Correo: sfopalaca@yahoo.es**



## **Acta de sesión de Corporación Municipal N 30**

Reunidos en el local que ocupa la Alcaldía Municipal de San Francisco de Opalaca Departamento de Intibucá el día jueves 09 de Marzo del año 2023 para celebrarse la siguiente Agenda 1) Oración a Dios dirigido por la Primera Regidora: María Patricia Gómez, 2) Comprobación del Quorum se contó con la asistencia del Alcalde Municipal el ciudadano, Oscar Enrique Sánchez Manueles y regidores Municipales por su orden Maria Patricia Gómez primera regidora, Emilio Gómez Flores segundo regidor, Hernán Lemuz Antonio tercer regidor, Saturnino Gutiérrez Gabriel cuarto regidor, Gumercinda Estela Bejarano quinta regidora, Lelis Aleyda Arriaga sexta regidora, Deysi Yesenia Gómez Méndez séptima regidora, Martiniano Vasquez octavo, también acompaña el comisionado Municipal de transparencia y secretario Municipal que doy fe punto N-3 Aprobación de la agenda fue aprobado por toda la corporación Municipal punto N-4 Apertura de la sesión por El señor Alcalde municipal, siendo las 3:11PM punto N-5 Informe del Señor Alcalde Municipal, Inicia con un saludo a todos los presente, inicia informando que ya se enviaron todos los informes que corresponde a administración hasta este momento, no ha entrado ni un lempira de transparencia en este año, también estamos a la espera de los fondos de emergencia de los caminos productivos, también quiero disculparme ya que no pude estar en la sesión de la vez pasada, pero el secretario municipal me informo de algunos acuerdos que se tomaron me notifico que ustedes acordaron desligarse con el vehículo de la municipalidad, también les informo que se realizó un evaluó del vehículo y que para arreglarlo se va una buena inversión en tema de gastos por lo que ese vehículo esta dese el año 2012 y que el vehículo no se ha dado el cuidado necesario y que yo como alcalde no me queda más que solicitar a Bienes Nacionales que nos haga una evaluación para ponerlo en subasta porque no podemos seguir invirtiendo en ese vehículo que esta malo. También explico que ese día 22 de febrero, anduve en Tegus para firmar el convenio del Fondo Cafetero Nacional, pero si me preocupa y lamento que hayan dicho que quieran seguir aprovechándome algunos procesos legales, como establece al momento de firmar un convenio, también quiero aclarar que ese día comentaron el tema de transporte solo estuve verificando a una sola persona quiero informarle que no es así se está apoyando al profe Melvin, profe Armando, Socorrito, Edwin y otros etc. No estoy trabajando con preferencia también quiero informarles que, con el tema de Fondo Cafetero, ya se inició la intervención de la calle de Guansauce, Piedra Rayada y Plan de Barrios y también con la misma empresa se va a intervenir el presupuesto de Ojo de Agua, para arreglo de las calles con el fondo que está presupuestado desde el año pasado y al momento de iniciar le confirmare a la regidora Gumercinda Estela Bejarano, informo que el lunes 6 de marzo se recibió a la maquinaria del Fondo Cafetero, también informo que el martes 7, recibió una Comisión de unos ingenieros para realizar el estudio de la electrificación de la cancha de la comunidad de Monte Verde. También informo que el 24 de febrero se recibió una comisión de la SIT para hacer una evaluación del proyecto de la calle principal eso fue a su raíz de la visita que se realizó el 9 de febrero a Tegucigalpa y se está a

su espera, también informo que el aula tecnológica ya se presentaron el día el día de ayer un equipo técnico con la instalación del tema del internet y hoy se recibió una comisión de la Universidad para hacer la instalación del internet a todo el equipo de las 20 computadoras ya que el aula está listo para la inauguración se está pendiente, pregunta el señor Regidor municipal Martiniano Vasquez, que información se tiene con el tema del tramo carretera de Zacatal, Suyapa, porque todos los sectores tenemos necesidad, porque la gente nos pregunta a nosotros como regidor, también lo felicito por sus acciones, siempre en desarrollo del municipio sé que no lo hemos acompañado en algunas gestiones. También el Señor Alcalde municipal informa que se evaluó con la SIT ese tramo, se está a la espera. Participación del Regidor Municipal Emiliano Gómez Flores, inicia explicando que algunos reclamos de nosotros como regidores hacíamos ese día igual con la corporación hacían observaciones en mi gobierno, pero si está más en lo correcto. También lo felicito por sus acciones que está haciendo como alcalde con el Fondo Cafetero, y lo felicito porque ya firmo convenio al final es beneficio para todas las comunidades, también aclarar de los malos entendidos con el convenio que se tenía en el año 2019 y no se pudo gestionar o ejecutar fue a raíz del problema de la pandemia, pero si es importante aclarar estos temas para que no haya malos entendidos. Participación del regidor Hernán Lemuz explica con el tema de algunas observaciones en la sesión de la vez pasada no lo hacemos con el fin de molestarlo si no para mejorar y lo que informo usted con un presupuesto que quiere apoyar el doctor Fajardo de los tres mil lempiras (L. 3,000.00), se espera mancomunarnos y aprovechar para que podamos arreglar el tema de las vías de comunicación. También explico que COSEPRADI, están preocupados con el tema del mal estado de la calle, para poder hacer llegar la merienda escolar de los centros educativos y con el tema de los proyectos, con el tema de contratación de los contratistas se evalué el tema de responsabilidad al momento de la ejecución de los proyectos para bien y desarrollo de nuestro municipio, informa que mañana no estarán presentes en el cabildo abierto todos los directores por otro compromiso con la Dirección Departamental de Educación, pero habrá presencia de comisiones y presentaran peticiones de las necesidades en educación se espera que con los Doscientos mil (L.200,000.00) se pueda pintar algunos centros educativos o remodelación. Tomo la palabra el Señor Alcalde Municipal, con lo que explicaba el profe Hernán, es con la observación del aumento de regidores y alcalde eso fue por la observación con la recaudación tributaria porque estamos bajo y solicito hoy a la corporación que nos ayude a promocionar a las comunidades para que nos apoye con el pago de impuestos y con el tema del cabildo abierto se realizara mañana por petición del director municipal de educación, con el tema de proyecto ya se pintó el centro educativo de la comunidad de San Juan. También se iniciará la casa comunal del Pinal y otros, con el tema de docentes nos harán peticiones, pero por observaciones del tribunal no se podrán contratar personal o recursos humanos. También informo que el día martes estará entregado la posta de Ceibita, para aulas de clase para el centro educativo nuevamente, solo con las observaciones de mantenimiento por la remodelación que se hizo por parte de la municipalidad. Punto N-6 Acuerdos y compromisos: 1) Pregunta el señor Regidor Emilio Gómez Flores, que el contador público informaba un número y usted otro o será que estoy equivocado para a intervención de la calle de Plan de Barrio. 2) Mañana se desarrollará Cabildo Abierto C.E.B. Juan Lindo, 3) Informo el Señor Alcalde Municipal, que el día jueves se cambió la junta directiva de la Mancomunidad Eramani: Presidente Alcalde de Intibucá, Vicepresidente Doctor Fajardo, tesorero La municipalidad de San Francisco de Opalaca, deuda pendiente, con la mancomunidad es de Seiscientos cuarenta mil lempiras (L. 640,000.00). Pregunto el profe Hernán con el tema del aula tecnológica, Pregunta Regidor

Martiniano Vasquez con tema de transporte porque las gentes preguntan y algunas veces se quedan, Participación del regidor Saturnino Gutiérrez agradecemos al señor Alcalde por los resultados que se están viendo, los resultados ya está el convenio y tenemos la maquinaria y la gente lo que está esperando son proyectos. Próxima sesión de corporación miércoles 29 de marzo , 30 de Marzo sesión de la Mancomunidad acá en el municipio hora 12:00 pm, Informo el señor Alcalde que prescindió de los servicios de dos empleados de la O.M.M. y D.M.J. participación de la regidora municipal Maria Patricia Gómez explica que nos alegra que ya se inició la intervención de las vías de comunicación la gente está contenta eso es lo que se espera e hicieron las observaciones de una gente de Guansauce que la ampliación solo se está quedando en Ojo de Agua pero que siempre a Guansauce. Enmienda: Junta Directiva, Presidente Alcalde de Intibucá, Vicepresidente Alcalde San Francisco de Opalaca Oscar Enrique Sánchez, Tesorera Gumercinda Estela Bejarano. Punto N 7 Cierre de la sesión no haciendo mas que tratar señor Alcalde Municipal da por cerrada la sesión siendo las 6: pm del dia jueves 9 de marzo del 2023.

  
Secretario Municipal  
Mario Vasquez Manueles



Sesión de corporación 9 Marzo 2023

